

ЗАПЕСНАЯ ПРАВДА

№ 103 (942) ОРГАН ЗАЛЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Отомстим фашистам за кровь и страдания наших людей!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть — прямо таки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает своих разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливаются сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изуверы с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции П. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее озверевшие гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненых красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обезоруженных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над

лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми. Мирных жителей Львова, Врестя, Миска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и веячески изощрились в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закаливали живьем в землю, девушек насиловали и убивали, детей заваливали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, лютой ненависти к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изуверы.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатят ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской Флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще нанорастее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, сваряды, самолеты, пушки, стволы. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое биение нашего сердца — делу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он потеряет все свои полчища. Пошады врагу не будет!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 августа

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбито

по 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

В Балтийском море советские корабли атаковали пять немецких транспортов, шедших с ок-

ражением. В результате боя потоплены два транспорта и два охранных катера противника и три транспорта выбросились на берег.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли в эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако, огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммфонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь в материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки — «Германя», «Викинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 482, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 2 миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7 200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 41 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая тупая брехня, в которую, разумеется, ни один человек, имеющий голову на плечах, не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имеем за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тысяч, ранеными 440 тысяч человек, пропавшими без вести 110 тысяч человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опровернула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не сделало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагаем, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 24 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на

Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театр имени Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войны преступления: пытается и зверски избивает пленных, раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не оставившись перед массовыми убийствами женщин и детей, до тла разорвет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилует женщины и девушек. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они заплатят кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) Что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) Что потери нами ряда областей и городов являлись серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) Что в то время, когда людские резервы немцы исчерпают, во международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войны свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены за-

жигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ШИРЕ ПРИМЕНЯТЬ ХОЛОДНОВОДНУЮ МОЧКУ ЛЬНА

Холодноводная мочка в сравнении с росовой имеет то преимущество, что получается наиболее высокий выход волокна (на 1—2 проц.), улучшается его качество на 3—4 номера, ускоряется срок мочки и ликвидируется недостаток в стлещах. Каждый колхоз, имеющий водоем, должен будет в текущем году применить холодноводную мочку.

Наилучшим временем мочки является август и первая половина сентября, когда температура воды не ниже 16 градусов Цельсия. При выборе водоема необходимо руководствоваться тем, чтобы вода была мягкой. Недопустимо замачивать лен в речках и прудах, где вода гнилая или имеет ржавчину.

Из трех существующих способов мочки льна (двойная мочка, мочка до конца и мочка с дополнительным расстилом) наилучшим будет двойная мочка. Сущность этого способа заключается в первоначальном замачивании льна в баллонах в течение 5—6 дней, после чего баллоны выгружаются и льно-соломка на два дня раскладывается на лугу в веера для отбедивания. Затем она опять связывается в снопы и для окончания мочки вместе с баллоном снова загружается в водоем.

Готовность тресты нельзя определить временем—для этого необходимо установить контроль и взятие опытков.

Баллоны, в которые производится загрузка льно-соломки, изготавливаются из дерева и

по своему устройству крайне просты. Каждый колхоз в состоянии обеспечить устройство 3—10 таких баллонов.

Ни одного дня нельзя медлить с расстилом льна на стлещи. Однако, некоторые колхозы, закончив полностью теребление льна, до сего времени еще не приступили к обмолату и расстилу. Лучшие августовские росы не используются, что грозит затяжкой выделки и снижением качества волокна. Все это затягивает обработку льна в глубокую осень и может привести к затяжке сдачи льно-волокна государству. Сейчас все звенья должны быть переключены на обмолат и быстрейший расстил льна.

Для расстила нужно подбирать наилучшие участки естественных сенокосов, категорически запретив использование для этой цели клеверниц. Бригады полеводческих бригад должны строго следить за качеством расстила и степенью выделки, не пропуская сроков подема тресты. Для равномерности лежки организовать переворачивание льно-соломки.

Это обязывает агрономов и агротехников оказывать живую, действенную практическую помощь колхозам в мочке и расстиле льна и организации всей работы по уходу и обработке льна. Лен должен быть во время обработки и высоким качеством сдан государству—этого требуют от нас условия военного времени.

Ф. Машков,
гл. агроном райзо.

Досрочно уплатим налоги и подписку на заем!

Ко всем колхозникам района

Весь наш народ поднялся на защиту своей родины от кровавого фашизма. Бойцы Красной Армии героически сражаются с врагом, защищая каждую пядь советской земли. Рабочие и колхозники крепят тыл, помогая Красной Армии самоотверженной работой.

На усиление Красной Армии, укрепление обороноспособности, увеличение производства вооружения трудящиеся создают фонд обороны страны. Мы, колхозники сельхозартели «Красный Ряблновик», горло поддерживаем создание народного фонда. Досрочно рассчитавшись с государством по ржи, отчисляем одну тонну зерна в фонд обороны. Отдаем государству облигаций госзаимов на

3.780 рублей. Жены красноармейцев Анна Агапова Кукушкина и Анастасия Егоровна Горюнова собрали и сдали 80 яиц. Ежемесячно каждый колхозник отчисляет в фонд обороны один трудовень.

Родные нужны денежные средства. Поэтому у нас все колхозники уже полностью оплатили свою подписку на Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), досрочно рассчитались по сельскохозяйственному налогу и страховым платежам.

Призываем последовать нашему примеру всех колхозников района. Досрочным внесением средств ладим отпор вероломному врагу!

По поручению собрания подписали: А. Лебедев, М. Тихомирова, Н. Лебедева, Г. Гусев, Ф. Овсянников, Е. Воробьев, Н. Кукушкин и другие.

Благоустройство пруда

В д. Варсонофьево когда-то был построен пруд. Он сейчас пересох и зарос травой. В целях улучшить свое благосостояние и противопожарное мероприятие варсонофьевцы решили его благоустроить.

17 августа в воскресенье они организовали массовый выход на устройство пруда. Пер-

вый день работы дал хорошие результаты. Со дна старого пруда было выкопано и вывезено на вновь создаваемый колхозный огород больше 100 тонн торфа и 40 возов земли для улучшения дороги. Кроме того, 20 кубометров земли вынута на поверхность.

В. Смирнов

Типография газеты «Залсная правда».

Рассчитались с государством

Б. Погорельский колхоз имени Калинина, Рыжковского сельсовета, рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна. Сдано авансом в счет натуроплаты 2 с половиной тонны ржи.

И. Рузавин.

Сдают натуроплату

Колхозники Белбажского колхоза имени Кирова успешно провели уборку ржи и льна и сев озимых культур. Отличились в работе колхозницы А. П. Блиннова, Т. П. Зеленикова, А. В. Новожилова, Н. Г. Крымова, ежедневно выполнявшие нормы до 135 процентов. Неплохие образцы труда дали жены В. С. Теселкина, А. П. Теселкина, А. М. Буйкова, А. А. Теселкина и другие. Каждая из них за смену выработала по две нормы. На севе хорошо поработали М. П. Буйков, С. Д. Теселкин, В. В. Блинов и другие.

На днях колхоз закончил сдачу хлеба государству в счет поставок текущего года и сдает натуроплату.

А. Теселкина.

В фонд обороны страны

Активно участвуют в создании фонда обороны колхозники сельскохозяйственной артели «Красное Залесье», П. Заборского сельсовета. На общем собрании они выделили полтонны хлеба, одну голову крупного рогатого скота, 20 килограммов масла и 10 килограммов шерсти. Каждый колхозник ежемесячно до конца войны отчисляет в народный фонд обороны один трудовень.

Сдают в народный фонд обороны одну голову крупного рогатого скота колхозники Гавриловской сельхозартели «Новый путь». Все имеющиеся облигации государственных займов колхозники безвозмездно возвращают государству.

И. Ростовцев

Пионеры и школьники—на уборку и охрану урожая

Сейчас проходит самый ответственный период сельскохозяйственного года—уборка урожая. Перед колхозами стоит важная и серьезная задача—до последнего колоска убрать богатый урожай.

Всем чем возможно помочь фронту—таков лозунг более двух с половиной тысяч пионеров и школьников, работающих на полях района, активно помогающих колхозам на различных сельскохозяйственных работах. В Парамоновском колхозе «Борьба» все учащиеся вместе с учителями работают в поле на прополке посевов, сенокосении и уборке урожая. В дни отечественной войны ими заработано более 700 трудовеней.

Многих колхозников, ушедших на фронт заменили школьники. Отдельные из них работают наравне со взрослыми, перевыполняя дневные нормы. Пионерка Тамара Шарова из

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД

—Пусть наши сыновья, мужья и братья защищают нашу страну, не давая слеску фашистским разбойникам. Мы здесь, в тылу будем трудиться так, чтобы в самые сжатые сроки убрать урожай,—заявили колхозники Рыжковского колхоза «Власть Советов» в ответ на призыв товарища Сталина—все силы отдать на разгром врага.

Их слова с делом не расходятся. Сенокос, жнитво ржи, теребление льна, осенний сев, расчеты с государством по севу и ржи—все это закончено в срок или даже досрочно.

Небывало возросла производительная активность женщин. Колхозницы А. П. Землянигина, П. Ф. Кудряшова, Т. М. Пожарская, Н. М. Тупицына, Т. А. Шаронова, Е. А. Красильникова и целый ряд других выжидали серпом по 0,30—0,39 гектара ржи в день при норме 0,20 га.

Увеличилось стремление жен-

щин стать на «мужские» работы, заменить ушедших в армию. Например, колхозница стахановка Анна Николаевна Печалева приучала к работе лошадь-молодежку и в то же время выполняла нормы выработки на пашне, борюбе и озимом севе на 120—130 процентов. Тов. Печалева, показывая образцы стахановской работы, прекрасно сохранила лошадь.

Активно участвуют в колхозных работах престарелые колхозники. Старик Петр Муслинов и Матвей Иванов особенно отличились на сенокосе, где ежедневно давали 120 и даже 150 процентов норм.

С большим подъемом проходит жнитво яровых. Своим стахановским трудом колхозники помогают крепить мощь советской страны.

В. Смирнов,
счетовод колхоза.

Социалистическая помощь колхозу

Зименковский колхоз имени Чкалова (председатель тов. Рябинина) успешно закончил уборку озимых, льна и осенний сев. С немальшим успехом проходит жнитво яровых, оклад и расстил льна. Выполнен

план хлебопоставок.

С 19 августа 40 колхозников вышли оказать социалистическую помощь на уборке урожая соседнему Яковскому колхозу.

О. Цветкова.

Работают по-военному

Стремясь без потерь убрать урожай и быстрее закончить сев озимых, ряд трактористов, севцов, комбайнеров Огибновской МТС работают по-военному, не считаясь со временем. В результате они добиваются высоких показателей. Так, комбайнер Николай Цветков (бригада № 6) за 21 августа на

южном комбайне убрал 10 гектаров вместо 8 по норме.

Трактористка Евдокия Смирнова (бригада № 7) за 20 августа на тракторной севалке засеяла 15 гектаров—на 2 гектара сверх задания. Качество работы хорошее.

Г. Никитинский.

Приступили к околоту льна

Усиленно убирают урожай яровых культур в Огибновском колхозе «За социализм». Вместе со жнитвом овса производится околот льна. Пример в работе доказывают Е. Лужкова, К. Метелькова, Дуничева, А. Сорочкина, П. Цветкова, А. Густякова, С. Кукушкина, Т. Иванова, А. Пахрина, Н. Зернова, Е. Мусина. Свое задание они выполняют от 130 до 150 про-

центов. Колхозники заявляют, что день ото дня они будут работать производительнее чтобы быстрее обеспечить победу над врагом.

А. Блинова.

Дружно приступили к околоту и расстилу льна в Гавриловском колхозе «Новый путь», Рамешинского сельсовета.

И. Р.

тка, который бы был без дела. В суровые дни войны каждый должен без устали трудиться, помогая взрослым.

Пионеры Демичиской, Никитинской и других школ тщательно охраняют средства связи, во многих селениях они охраняют колхозные склады, дворы и другие постройки. Охранять колхозную собственность—обязанность каждого пионера и школьника. Надо тщательно охранять урожай от огня, потрав, хищений, создавать посты где идет обмолат хлеба, около амбаров, скирд, сеновалов, ферм и т. д. Пионеры и школьники, выходя на уборку и охрану урожая, этим вы помогаете Красной Армии разгромить врага.

М. Овчинников,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

Тираж 3.000

МЦ 24688